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V’erdoppeh man die Warenmer,
doppelt sich auch der Prejg

Die Berechnung erfolgt iiber den Dreisatz:

ge, dann ver-

Hinweis: An den Pfeilen muss immer die

gleiche Rechenoperation durchgefiihrt werden.

Liegt eine Zuordnung vor, bei der die erste
GroBe wiichst und die zweite GroBe im glei-
chen Verhilmis fillt, dann sprechen wir von
einer Antiproportionalitit.

Hinweis: An den Pfeilen wird rechts immer
(?i_c:ntgcgengesctzlc Rechenoperation durch-

gefiihrt.

Aufgaben

Beispiel:
1 / Benzin kostet 1.08 €
2 7 Benzin kosten 2,16 €

Beispiel:
8 Rollen Tapete kosten 62,40 €.
Wie viel kosten 13 Rollen?

Anzahl der Rolleng’ Preis in Euro

g i B j 62,40 .8
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13 Rollen Tapete kosten 101,40 €.

Beispiel:

3 Pumpen benétigen zum Leeren eines Was-
serbeckens 15 Stunden. Wie lange brauchen
5 Pumpen gleicher Leistung fiir dasselbe
Becken?

VergroBert man die Anzahl der Pumpen, ver-
ringert sich die Zeit im gleichen Verhiltnis.

Die Berechnung erfolgt iiber den Dreisatz:

Anzahl | Zeit
der Pumpen | in Stunden
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5 Pumpen brauchen 9 Stunden.

25. Ein Wagen verbraucht im Stadtverkehr 11,3 /7 Benzin auf 100 km.
. 0 g oo

Wie viel Benzin verbraucht er auf 34 km?

26. 4 Tafeln Schokolade kosten 2,76 €.
Wi

iel kosten 15 Tafeln der gleichen Schokolade?
eV !
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Training Grundwissen

7.

28.

29. 8 Arbeiter konnen einen Rohbau in 6 Arbeit

30.

1.
2.
- %

Frau Mayer kaufi2 Kg Apfel und 3 kg
Orangen und zahlt dafiif 6,31 €. Herr
Werner kauft ebenfallgB Kg Orangen,
abef S kg Apfel und bezahlf 10,78 €.
Was kostet ein kg Apfel, was ein kg
Orangen?

3 Maschinen stellen bej 8 Stunden Betricb
8352 Stanzteileher. Wie viele Stanzteile
stellen 7 Maschinen in 9 Stunden her?

Tagen werden zwei Arbeiter von dieser Baustelle abgezogen.

Wie lange dauert nun die Fertigstellung des Rohbaus noch, wenn die verbleibenden Atbeite;
tiglich 9 Stunden arbeiten?

e 2u j&8 Stunden fertig stellen. Nac,

Zwei Pumpen gleicher Leistung leeren ein Schwimmbeckcp ifl 12,5 Stunden.

Wie lange dauert das Leeren des Beckens, wenn nach 3 Stu eine dritte Pumpe gleich,

Leistung hinzugefiigt wird?

| Interaktive Aufgaben

Joghurt
Renovierung
Tabelle
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